

Inuussutissarsiornermut, Suliffeqarnermut Inuussutissarsiutinullu ilinniartitaanermut Naalakkersuisoqarfik
Naalakkersuisoq
Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked og Erhvervsuddannelser
Landsstyremedlemmet
The Department of Industry, Labour and Vocational Training
The Minister



Landstingsmedlem
Lene Knüppel
Demokraterne

Spørgsmål til Landsstyret i henhold til § 36, stk. 1 i Landstingets forretningsorden nr. 2008-27.

3. marts 2008
J. nr. 48.25

Kære Lene Knüppel

Postboks 2221
3900 Nuuk
Oq/tel +299 34 50 00
Fax +299 32 56 00
siip@gh.gl
www.nanoq.gl

Landsstyreområdet for Erhverv, Arbejdsmarked og Erhvervsuddannelser takker dig for de fremsendte spørgsmål omhandlende mobilitetsfremmende ydelse.

Svarene på de enkelte spørgsmål er herunder indskrevet i forlængelse af spørgsmålene:

I henhold til Landstingets forretningsorden § 36, stk. 1 fremsætter jeg hermed nedenstående spørgsmål til Landsstyret.

Spørgsmål til Landsstyret vedr. den mobilitetsfremmende ydelse (Landstingsmedlem Lene Knüppel, Demokraterne)

Er den omtalte bekendtgørelse færdig?

- a. *Hvis ja; Hvornår blev den færdiggjort og hvordan har Landsstyret orienteret Landstinget, kommunerne og befolkningen om dette?*
- b. *Hvis nej; Hvad er årsagen til, at bekendtgørelsen endnu ikke er færdig? Hvornår forventer Landsstyret, at den er færdig? Hvilke konsekvenser får det for gennemførelsen af informationskampagnen, at bekendtgørelsen ikke blev færdig før udgangen af 2007?*

Svar: Den omtalte bekendtgørelse er færdig og træder i kraft den 1. marts 2008.

- a. Bekendtgørelse blev allerede færdiggjort i 2007, men da flere store grønlandske virksomheder havde yderligere kommentarer om evt. mulighed for pending, skulle den gennem endnu engang juridisk gennemgang.
2. *Vil Landsstyret oplyse, hvornår Landsstyret påtænker at igangsætte informationskampagnen og vil Landsstyret oplyse mere detaljeret, hvordan og via hvilke kanaler Landsstyret forestiller sig, at informationskampagnen skal foregå?*

Svar: Oplysningskampagnen har pågået siden efteråret 2007, idet midlerne allerede dengang var tilgængelige for borgerne, i henhold til finansloven. Der har været flere udsendelser i KNR radio og der er planer om at lave TV spots. Derudover har Departementet for Erhverv, Arbejdsmarked og Erhvervsuddannelser planer om at igangsætte flere oplysningskampagner rettet mod kommunerne.

3. Hvor mange midler er der pr. d.d. brugt af bevillingen på hovedkonto 62.04.08?

Svar: Der har været forbrug på kr. 450.000,- i 2007 hvor ordningen har været tilgængelig for borgerne i årets 4 sidste måneder. I de 2 første måneder i 2008 er bevilget ca. kr. 200.000,-.

4. Hvor mange familier har flyttet, eller er i færd med at flytte, med støtte fra midlerne på hovedkontoen?

Svar: Der er bevilget flytning for 10 familier i 2008.

5. Landsstyrets mål for 2007 var af 50 familier skulle flytte. Blev dette mål opfyldt?

Svar: Målet med at bidrage flytning til 50 familier er ikke nået, men det har været muligt at bidrage tilskud til at 18 familier kunne flytte i 2007.

Ikinngutinnersumik inuulluaqqusillunga

Med venlig hilsen

Siverth K. Heilmann
Landsstyremedlem